

一些人禁不起毒品的诱惑，沾染上毒品。吸毒人员无疑是与魔鬼共舞，他们游离在地狱门前。人一旦染上毒瘾，如同把自己的命运亲手供奉给毒魔，他们完全被毒魔掌控，承受着万蚁食骨、万箭穿心的痛苦煎熬。毒魔可以随时肆无忌惮地迫其就范、逼其屈服，最终令其成为被驯服的奴隶，百依百顺地接受永无休止的摧残，直至吞食他们的生命。

“6·26”国际禁毒日来临之际，本报刊发该文，劝告那些游离在地狱门前的人悬崖勒马，为了社会、为了家庭、也为了自己……

游离在地狱门前的人

□通讯员 肖文欣

1. 轻信美丽谎言，自食其果

谎言引诱着吸毒人员尝试毒品。面对陌生人的诱惑，人们一般会提高警惕。可如果面对朋友的“真情”，人们总会欣然接受，不知不觉落入对方精心设计的陷阱，最终落得悲惨结局。

小明是一个事业单位的中层领导，心高气傲的他每个月拿着千元工资。几年前，小明申请停薪留职，他靠自己的人脉关系，开办了一个担保公司。公司为急需资金的用户发放小额贷款，以获取高额利息。由于周期短、收益快，公司生意很红火。小明的朋友借用公司两万元钱，却没有按期归还，小明去他家询问情况。朋友说他刚进一批货，还没有出手，让宽限几天还款。小明问是什么货，朋友说是冰毒。朋友告诉小明：“关键时刻你慷慨相助，帮我解决燃眉之急，如果你想玩玩（冰毒），我可以无偿支持。”小明感觉新鲜，跃跃欲试。朋友立刻拿出用具，并演示操作方法。小明吸食冰毒后，顿时觉得神清气爽、精神百倍。后来小明要了几次货（冰毒），朋友总是有求必应。小明觉得占别人的便宜实在不好意思，便提出“以货抵款”，而此举正中朋友下怀，二人一拍即合。小明以为自己进入了快乐的港湾，没想到却是噩梦的开端。借给朋友的资金用完了，小明就带着现金去购买。渐渐地，他的身体消瘦、性格古怪、思想极端、脾气暴躁，被冰毒控制的他沉浸在虚无缥缈的幻觉中，常常做出一些不可思议、莫名其妙的举动。客户也不愿意与这个“瘾君子”交往，担保公司的生意一落千丈。他由忙碌得废寝忘食变成无所事事。逢年过节，别人家里欢天喜地，小明家里冷冷清清，他没有勇气面对自己的父母，更害怕看到父母愁眉苦脸的神情。然而他却无法摆脱贫毒的控制。

小草是一个颇有艺术天赋的女孩，她多次参加省级比赛获得优异成绩。两年前，一次偶然的朋友聚会，彻底改变了她的人生轨迹。那天，小草看到几个朋友坐在一起，每个人拿着打火机来回烤着锡纸上像冰一样的白色固体，固体融化后像水珠似的滚动，他们嘴里含着吸管对着水珠吸着。看着他们一口接着一口地抽，然后吐出团团白烟，小草目瞪口呆。朋友见她如此好奇，便让她过去也抽几口体会一下，并告诉她抽后“感觉很爽，是高层次的享受……”怀着追求时尚的心理，小草凑过去抽了几口，她感觉身体里有一股电流直冲头顶，身体飘飘欲仙，精神异常亢奋。她和朋友兴高采烈地聊天，通宵达旦，竟然毫无倦意和饥饿感，这是她第一次见识到冰毒的魔力。后来经同学介绍，小草认识了一位男生，二人一见钟情。不久她发现男友也吸食冰毒，尽管男友极力掩饰，但是二人在吸食冰毒时还是碰见了。后来，她的男友每天都会准备足够的冰毒供小草吸食，这让小草十分感动。而小草渐渐地不吃饭、不睡觉、不出门，除了吸毒就是抱着电脑打游戏，一天一天糟蹋着青春。

2. 吸毒者殊途同归，无一例外

多么雄厚的资产，也经不起无休止的“燃烧”。随着青烟升起，无数财富化为乌有，“烟枪一杆，不闻枪声大作，打得你妻离子散；纸片一张，不见火光冲天，烧得你倾家荡产”。

戒毒所里，有个中年男子，以前是个村干部。他交际广泛，村里有几家贩卖毒品的，总是让他免费吸食毒品。他觉得这样高人一等、风光无限。但是，等他离不开毒品以后，贩毒的人开始寻找各种借口，不再让他吸。几次碰壁，他觉得颜面尽失，心中十分恼火，“老子有钱，还怕买不来货”。于是他回家拿来一叠百元钞票放在人家面前说：“看着给货”。贩毒的人连忙摆出笑脸，装出万般无奈的样子，拿出别人“预订”的毒品。而他好像重新找回了失去的尊严。半年后，他存折上的几十万元变为零，他十分害怕，想要戒毒，却又难以摆脱贫毒。于是，他想到了“公款”。每隔几天，他给会计写借条挪用公款，次数多了，会计不敢再借钱给他，为此二人大打出手。为吸食毒品，他还收受贿赂。后来，他还贩毒，被人举报。他说：“我吸掉多少钱，已经无法得出确切数字，我也不敢想象，自己会沦落到今天这步田地。”

3. 戒毒难，预防复吸更难

“一朝吸毒，十年戒毒，终身想毒”。这是吸毒人员戒毒经历的真实写照。

小天曾经因吸毒被劳教两次，因吸毒而盗窃被判刑三年。他说：“有吸毒经历的人对吸毒产生的快感念念不忘，总是千方百计地寻找昔日的记忆。见到过去的毒友想吸毒，家庭遭遇重大变故时想吸毒，大喜大悲时想吸毒。偶尔听到别人谈论毒品时，自

己都会不由自主地联想到吸毒。”吸食毒品的愿望越来越强烈，重蹈覆辙在所难免。

小民是第几次进戒毒所，管教民警都已记不清楚。小民家就他一个男孩，他无疑是家里的宠儿。刚开始吸毒时，只要小民被抓获，父母担心儿子受罪，无论费尽多少周折也要把他领回家。而他更加有恃无恐。小民父母临终前再三叮嘱几

个女儿，一定要照顾好弟弟。姐姐为转移他的注意力，不再吸毒，特意托人给他介绍个女友。可是小民恶习难改，女友离他而去。小民游手好闲，把姐姐给他的生活费全部用来吸毒。前几次他进戒毒所，他的姐姐轮流看望他。而现在，他给几位姐姐打电话，却没有一个人理睬他。

4. 增强戒毒人员的自信心

尽管复吸率较高，但是通过强制隔离戒毒或者社区戒毒、自愿戒毒，一些吸毒人员痛改前非，最终成功戒毒。一位戒毒人员说：“都说戒毒难，其实也没有什么大不了的，真正横下心来，咬咬牙就挺过去了。如

果放纵自己，永远也戒不掉。何况现在国家在禁毒方面的投入不断增加，公安机关戒毒所的管理人性化，帮助我们减少许多戒毒过程中的生理痛苦和心理恐惧，我们还有什么理由不能战胜毒品。”

